

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICION
LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
EN MES: 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
65 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.

PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MIRANA, 7 Y 9, VALENCIA

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

Remitidos y sequeles mortuorias á precios convencionales.

AÑO XXXV.—Núm. 15442

Valencia Jueves 8 de Agosto de 1912

Oficinas: Mirana, 7 y 9

EL SEÑOR
Don Elías Martínez Martínez
PROPIETARIO
ha fallecido á las doce y media horas de hoy
A LOS 72 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.
Su director espiritual, su desconsolada hermana política doña María Candel, Viuda de Martínez, sobrinos, doña Elisa, D. Timoteo y D. Rafael Martínez Candel y demás parientes participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan á la misa de cuerpo íntegro que se celebrará mañana, á las diez, en la parroquia iglesia de los Santos Juanes, y acto seguido á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle del Rey Don Jaime, núm. 15, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.
No se reparten esqueles.

EL SEÑOR
Don Baltasar Gens Masaló
que falleció en 9 de agosto de 1911
Sus padres, hermano, tíos, primos, sobrinos y demás parientes suplican á sus amigos se sirvan asistir á alguno de dichos actos, por lo que les quedarán agradecidos.

Para «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»
La chacharina
XIII
Hoy ya todos opinan, es ya una *habitud*, aunque en muchos no se tenga aptitud.
—Adelante, Melote, ¿sigues bien?
—Bien, señora, perfectamente; solo estos calores tan fuertes me incomodan, me sofocan y... apenas hallo algún alivio con este abanico que he comprado ahí en la calle; mire, ¿le ve usted tan hermoso?
—Bontoso es, Melote, y qué es esto tanta gente aquí en pinturas?
—Señora, ¡híjese S. S. eso ¡vaya! eso es de gran significancia; eso tiene mucho que estudiar y entender; ¡ve S. S. estos de aquí! son los que van; estos los que vienen, y estos de atrás los que están quedos, los que ni van ni vienen.
—Que enigmático eres en tus cosas, Melote.
—No entiendo eso que S. S. me dice.
—¿Qué decir, incomprendible.
—Como no tengo estudio, señora, me espreso como sé y como puedo; dispénsame S. S., condesa.
—De nada, hijo; esto es un decir nada más.
—Estos que aquí vemos van subvencionados por el Gobierno ó diputaciones al extranjero, para ver, mirar y estudiar filosofías y cosas útiles y provechosas, pues que los españoles somos tan *apáticos*, *despreocupados*, *desamortizados*, que solo pensamos en la política, en el toro, en el sport, la pelotilla del cine, el cuplet, el mitin, cayendo de hincos en superstitiosas adoraciones de políticos, de toreros, manecinas y danzantes que se muestran ó dejan ver por capataces y por los pueblos en acuerdos capitales, en repugnante mímica y al desnudo casi, como las dió su madre para la perversion de costumbres, y si

no fué esa la intención de sus madres, como creemos, lo es la codicia del dinero y las vanidades del aplauso.
—Estos otros van al extranjero, van y vienen, vienen y van á chismear; y mire los S. S. la cara, la fecha y la fecha y sea qué bonitos son, qué guapos y cómo corren por toda Europa y vienen europeizados; y todo lo de aquí les es curul, todo araso, tontuna, porque ni hemos inventado la locomotora, ni la telegrafía, ni el auto, ni siquiera la bicicleta, y tal es el desdén, que hasta ni hay respetos para la mujer española, considerando como meina, atarrada que no conoce las educaciones de los grandes filósofos enloquecedores de cerebros; y esto—dices—es una desgracia que padecemos, no conocer otros libros que el Kempis la mujer española.
—¡Ojalá, Melote, conocieras ese librito todas las mujeres y aún los hombres; es la imitación de Cristo, Melote, es el gran libro de educación moral, ¡ojalá! repito, se informara en este librito el espíritu de las gentes, pues de seguro no se padecería un charlatismo procaz y una bestial ignorancia que de continuo se ve públicamente por las calles, sin miramientos de respeto á las personas en sus condiciones de sexo y edad, dignidad, etc.
—Estos otros que están aquí en este otro lado del abanico, son los que reuelven los pueblos, ofreciendo el oro y el moro, es decir, ofrecer y nada más, pues... que dar es otra cosa y más difícil.
—Hombre, ¿no hacen? ¿tan liberales son en ofrecer?
—Sí; ofrecen y no dan, y ¿sabe su señoría por qué no dan? pues, porque siguen sin ser moralistas—aquella regla que dice que: *la caridad bien ordenada principia por sí misma*, y ellos, en cuestión de dar, principian por ellos mismos y dicen: *Ego me colo*, solo quedan todo y nada dejan para los pobres correflorarios, después que tanto han trabajado en ayuda de chismotear y desvirtuar, es decir, hacer política lacinerina contra todo lo divino

por ser cosa santa, y contra todo lo humano en favor de la *bucherina* y *mamelotina* de sus jefes, los cuales se pavonean, más infidos que grajos en sus autos, hospedándose en grandes hoteles y no en humildes hospederías, esos que se llaman demócratas y amigos de la clase obrera, y no parece sino que sonríen y se deleitan oyendo el ruido de tripas de estómago indigentes, miserablemente engañados con falsas promesas.
—Ahora que dices de automóviles, ¿qué te parece esa invención?
—Muy bien, señora, yo la alabo y la admiro, y créame S. S. condesa que en yendo los autos más baratos y á pagar á plazos de meses ó semanas, tal vez me haga con uno por el gusto de llevar á mi Petra y ver esas grandes capitales de Europa, y europeizarnos, alrearnos, civilizarnos, ilustrarnos y modernizarnos, y una vez esto, ¿quién va á preocuparnos á los lugareños?, ¡abremos mudado de habla, de costumbres, de traje, dejando todo lo antiguo por lo moderno, y ni las chuletas se llamarán chuletas, ni los nabos nabos, ni las coles coles, pues todo lo español irá desapareciendo á empellones y como en otros tiempos fué de admirar el sabio en discusión frente de otros sabios, eso caerá también en desuso viniendo el necio á perorar delante la ignorancia, convirtiéndolo, en las venas del cuerpo social, la sangre española en otra clase de sangre mezcla de vitriolo y de arsénico, de abigarrado color de orgullo, de necias vanidades, de inconsecuencias, de contradicciones y... ya, ¡puñto de buena se aprenderá en la escuela de la tramería!... de los monjes de cola larga como los dabbis, idénticos á aquellos muy ingeniosos, por supuesto, y muy entendidos y laboriosos y fabricantes de engaños, de ambiciones ó apetitos de honores, de codicias ó apetitos de riquezas.
—¿Y tú has visto esos monjes, Melote?
—Aunque no he visto los de acá, tengo noticias que son como los de acá, unos y otros muy entendidos, señora condesa, y cuando hablan, y cuando escriben, y cuando discursan, ¡qué golpes de ocurrencias filosóficas tienen, canario, ¡oh!
—De filosofía y todo, ¿eh?
—Sí, de filosofía moderna, ribetada, planchada, rizada y perfumada.
—¡Hombre! ¿Qué dices! ¿Te ríes?
—Me río de ver que su señoría ha creído tal belleza, y no es eso, es lo contrario. Es filosofía tacaña, miserable, andrajosa, que omite el principio de verdad universalísimo, absoluto, sobre todo lo contingente, principio que es Dios; y lo digo y lo diré siempre, por más que esos monjes rablóngos, con sus microscopios y telescopios, pretendan disminuir y reducir á la nada lo sacrosanto de la ciencia y pretendan aumentarlo por millones el cúmulo de sus mentiras, hijas legítimas del siglo de los grandes disparates, que todos sabemos qué siglo fué; lo saben hasta las ratas, señora, ¡qué siglo y qué hombres!
—Melote, ¿cómo discursas tanto?
—¿Que discursó? Pues otra cosa digo: que los desórdenes de la inteligencia y de la libertad humana no pueden quedar impunes. El aire, aprisionado por la tierra, produce las tormentas; el agua, oprimida por el fuego, se evapora y desvanece; el fuego, dominado por el agua, muere resacañado; aquí hace ya algún tiempo que se trabaja con grande ahinco en hinchar el perro, y me temo que al día menos pensado venga un revoltón que todo se vaya á patata.
—Te muestras pesimista, Melote.
—Yo me fijo en una cosa; en el breguñar y desbreguñar de nuestros gobiernos; pero esto no es otra cosa que un tente en pie que me calgo.
—Sí; ¿pero no crees en el poder de la ametralladora?
—Sí, pero... el diablo es una bella máquina y de gran potencia; y si, como dicen malas lenguas, lleva en los bolsillos el oro y el plata, y principia dándose á complacer y á ofrecer, y dar y enredar, créame S. S. que me tano un enredo.
—Bueno; tú opinas así, Melote; tal vez te equivoques.
—Yo opino así, y opino porque ya todos opinamos; es una *habitud* hoy opinar, aunque en muchos no se tenga aptitud; yo el primero, y si me engaño, y si tanto, digo que un Melote entre tantos necios, no es nada.
—¿Lloras, Melote?
—Lloro por los infortunios de la madre patria, y el llorar me consuela, pues una lágrima alegre al cielo. Pásele bien, señora.
—Con Dios, Melote.
FRANCISCO SANCHEZ ORDINES.

CONTRA EL PROYECTO DE LEY DE ASOCIACIONES
Mensaje del Cardenal Primado
El Emmo. Cardenal Primado ha dirigido al presidente del Consejo de ministros la siguiente comunicación:
«Excelentísimo señor: Nuevamente, con todos los respetos debidos á su elevado cargo, y con la expresión de la consideración personal y del aprecio que sus altas prendas intelectuales merecen, me veo obligado á recurrir á V. E. en defensa de los intereses y derechos de la Iglesia española, de la que soy, aunque indignamente, el Primado.
Después de haberse manifestado tan paladinamente la opinión pública contra el proyecto de ley de Asociaciones, era de creer que se le había retirado definitivamente, y que los gobernantes no querían que su particular criterio se sobrepusiese á la conciencia popular que, al sentirse herida en lo más vivo, expresó su protesta del modo más vigoroso y enérgico.
Por eso ha causado en el país tanta extrañeza como disgusto el advertir ahora que, favorablemente dictaminado por algunos de sus representantes, se haya llevado á las Cortes para poder discutirlo cuando otra vez se abran, adicionándolo con un informe donde se revela el espíritu de secularización y de laicismo en términos inusitados, que entre los católicos han producido no menos indignación que alarma.
Ninguna razón existe, ni aún pretexto siquiera, para proponer al Parlamento una ley, cuya aprobación haría imposible la vida á las Asociaciones regulares. En otras ocasiones, la llamada cuestión religiosa, aunque realmente no ha preocupado nunca al país, el cual, si de algo se quejase, sería de no ver respetado el Concordato y en el honor debido la Santa Religión, mostrábase apremiante y como de urgente resolución en las columnas de cierta prensa, que tiene interés de soliviantar los ánimos y excitar y atraer la atención del público; ahora ni aun tal estado de opinión podría invocarse.
El sentimiento religioso, á pesar de lo que se viene haciendo para debilitarlo, se mantiene entre los españoles tan vivo, que no se puede lastimar y herir sin que el dolor de la ofensa haga escuchar acentos de indignación y quejas amarguísimas. Y á nadie se le oculta, por ser de elemental prudencia, que cuando se está en negociaciones con una nación poderosa, ventajando asuntos de vital trascendencia para el porvenir de la patria, conviene aparecer unidos; y cuando se está en guerra, debemos resolutamente uniros con íntima concordia de voluntades todos los que tenemos en algo el bien de la patria y el honor del Ejército, que exigen los esfuerzos más abnegados y los más heroicos sacrificios.
Nada se explica por qué se quiere suscitar el problema religioso que tanto divide y apasiona los ánimos, cuando se presentan amenazadores y pavorosos el problema agrario y el problema obrero, y tantos asuntos interesantísimos esperan la atención del Parlamento; é ineficaz es que se ultraje y vilipendie á los católicos, cuya actitud ha sido constantemente patriótica, y de cuyo concurso no puede prescindirse para la conservación de la paz social y del orden público.
Es seguro que las Cortes se negarán á votar un proyecto que repugna á los sentimientos del país claramente ya manifestados, y que no dejarán de exteriorizarse con mayor viveza y energía cuando se aproxime la época de ser sometido á la deliberación de sus representantes. De los que sigan en todo la política del Gobierno habrá muchos que no se determinarán á seguirle en cosa que contradice á su conciencia y á la voluntad de los electores. Pero de todas suertes, la discusión de una ley que tanto perjudicaría á la Iglesia, por ser perjudicial á las Ordenes religiosas, que ella estima y quiere como á las niñas de sus ojos, no puede menos que llevar gran perturbación á los espíritus y arrojar á la discordia, cuyos frutos, ¡miserables! para la nación, quiera Dios que no lleguen á cosecharse pronto.
Además, el sentimiento religioso de los católicos no puede menos de sentirse lastimado al ver menoscabadas las prerrogativas de la Santa Sede, pues que de ella se prescinde en absoluto en una materia esencialmente eclesiástica, y haciendo caso

omiso de pactos solemnes que permanecen en todo su vigor, se pretende legislar en asuntos concordados, no sólo sin previo acuerdo con el Jefe Supremo de la Iglesia, sino también sin consideración alguna á sus derechos inalienables, que en el referido proyecto se desconocen, y manifiestan como atribuciones de la soberanía civil, la cual, sin menoscabo, ciertamente, antes bien con acrecentamiento de sus prestigios, debe tener especial cuidado en hacer honor á la palabra empeñada.
Por eso, en nombre del amor á la patria que á ambos nos une, me permito acudir á vuestra clemencia rogándole que no presente á la deliberación de las Cámaras el dictamen de la comisión parlamentaria acerca del proyecto de ley de Asociaciones, y que si juzga necesario, lo cual sería mucho de sentir, el ponerlo á discusión, que no haga cuestión de Gabinete el aprobarlo.
Dios guarde á V. E. muchos años.
Toledo 81 de julio de 1912
Fray Gregorio María Car. Aguirre,
(Arzobispo).
Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros.
Comisión provincial
Bajo la presidencia del Sr. Polo de Barrobés se ha reunido esta mañana la Comisión provincial, despatchando los siguientes asuntos:
Alquería de la Condesa: Recurso de don Vicente Castelló Fuster, contra providencia de la Alcaldía imponiéndole multa por infracción á un bando de buen gobierno.
Idem: Recurso de D. Federico Castelló Barber sobre id. id.
Ayora: Proyecto de matadero.
Idem: Expediente de prestación personal.
Buñol: Recurso de Marías Galarza y su esposo Mariano García contra multa impuesta por la Alcaldía por infracción de las Ordenanzas.
Castellón de Rugat: Expediente instruido por la alcaldía interesando se ordene al alcalde de Ráfol de Salóm respete el derecho que tienen los vecinos de Castellón de Rugat á tres días de cada semana al agua de la fuente del Cantal.
Onteniente: Providencia de la alcaldía suspendiendo acuerdo de la Junta municipal declarando la nulidad del repartimiento formado para pago del servicio de guardería rural.
Segundo: Expediente promovido por la Sociedad Sierra Menora para utilizar un embarcadero para la exportación de frutas y primeras materias.
Valencia: Recurso de D. Carlos Blanco, director de la Compañía general de tranvías, contra orden de la Alcaldía sobre pago de arbitrio devengado por la instalación de postes, cajas de distribución, etc. Pedir antecedentes.
Valencia: Recurso de D. Samuel Miró contra el acuerdo del Ayuntamiento anulando el concurso de proyectos de Mercado Central. Pedir ampliación de antecedentes.
Valencia: Expediente de expropiación de la casa núm. 3 de la calle de la Universidad, propiedad de D. Federico Laverria.
Valencia: Expediente y proyecto de la Sociedad Hidroeléctrica Española sobre autorización para cruzar con línea eléctrica la carretera de las Casas del Campillo á Valencia á Villena.
Valencia: Recurso de Manuel Alvaro Fernández contra el acuerdo del Ayuntamiento, desestimando una liquidación del mismo como encargado de la recaudación municipal; y
Valencia: Petición de licencia de D. Ascencio Lapidaria.
Confirmación de órdenes de ingreso en el Manicomio.
Admisión en las casas de caridad.
Recibos del servicio telefónico del señor Coronel y cuartel de la Guardia civil correspondientes al tercer trimestre del año actual.
Proyecto de camino vecinal, comprendido entre Bugarra y Pedralva.
Devolución á D. José Benet Planellas de la fianza que constituyó como contratista de acopios de piedra de carreteras de Játiva y de la Albalá á Gandía y de Albalá al Puerto de la Ollería.
Oficio del alcalde de Chullilla pidiendo se nombre un ingeniero para que dictamine sobre cierta enfermedad aparecida en los viñedos de aquel término.
Oficios del servicio vitícola participando la aparición de la filoxera en varios términos municipales, y
Oficio de la alcaldía de Titaguas participando la aparición de la filoxera.

FOLLETÍN 10
Los misterios del cadalso
(CONTINUACIÓN)
tenían la paña hacia arriba y otros hacia un lado para desgarrar y enganchar á los sentenciados. Este bárato de la antigua Roma fue sin duda el que dió origen en Francia á los calabozos llamados *culbilles*, construidos en las prisiones para encerrar á los condenados á detención perpetua, pero que en la Edad Media no fueron sino otro género de muerte cuya mejor comparación es el antealmorzo citado y que consistía en enterrar vivos. ¿Quién no conoce la historia de los cadáveres de este género, construidos por orden de Richelieu? Estaban situados en un palacio de Bayeux, y registrados á fines del siglo último, se encontró en ellos las osamentas de más de cuarenta cadáveres con los restos de sus vestidos, relojes, joyas y dinero. El cardenal colmaba de caricias y de muestras de amistad á aquellos á quienes no podía sacar públicamente, y los hacía salir por una escalera secreta, á cuyo extremo se hallaba el abismo que esperaba á la víctima de aquella aschazna. Los primeros que quedaron en él fueron los que le habían abierto. En 1694 se descubrieron en Grenoble abismos de esta especie, semejantes en un todo al bárato romano. Los garfios de hierro estaban reemplazados por hojas atizadas; el condenado no podía evitar la muerte; ó mo-

ria de sus heridas ó de hambre. Los conventos y las abadías tenían también calabozos de este género que llamaban «in pace». Antes de precipitar al religioso culpable en aquel abismo, donde inevitablemente debía encontrar la muerte, se le hacía comparecer en pleno capítulo, y se le sentaba en un banquillo para leerle su sentencia; hecho esto, se le paseaba en procesión con la cruz, los cirios, agua bendita y el incensario, hasta llegar al «in pace». Después de cantar el «libera», rociar con agua bendita é incensar al criminal, después de darle un pan y un jarro de agua, un rosario y un cirio bendito, se le bajaba al subterráneo, donde moría de desesperación. Para terminar, diremos que estas prisiones sirvieron con mucha más frecuencia para satisfacer la crueldad y la venganza particular, que para ayudar á la sociedad á castigar á sus individuos rebeldes.
Uno de los suplicios más horribles de los tiempos antiguos fué el «desenartamiento». En un principio, bajo el reinado del Emperador Aureliano, que quiso, por medio de penas severas, restablecer la disciplina en las tropas romanas, el soldado que cometía el crimen de adulterio con la mujer de su huésped, era condenado á sufrir el desenartamiento por medio de las ramas de los árboles. Se ataban los pies del culpable á dos ramas gruesas que se habían doblado con gran esfuerzo, juntándolas y sujetándolas con cuerdas, y cuando estaba atado, se soltaban de repente, con lo cual el cuerpo de la víctima quedaba dividido en dos pedazos. Pero el desenartamiento más usado que subsistió hasta 1757, consistía en atar al paciente por los pies y las manos á cuatro caballos vigorosos, que tiraban en distintas direcciones, y que los miembros quedaban sepa-

rados del tronco. Casi siempre este suplicio horrible se reservaba á los que habían cometido el crimen de lesa majestad.
El suplicio de la «rueda» es también muy antiguo, si no se entiende por él la rotura de los miembros. No ha colocado la fábula un tormento de ese género en el infierno? Los poetas no habían nuna de aquel lugar de castigo sin pintar la rueda en que está atado Ixion, y que dá vueltas sin cesar. Si es verdad que el suplicio de la rueda estuvo en uso en los pueblos antiguos, fué renovado en Alemania, y vino á ser el equivalente de lo que se llama *romper á una persona viva*. En Francia se usó poco hasta el reinado de Francisco I. Este suplicio atroz consistía en colocar al reo con las piernas abiertas y los brazos extendidos en dos maderos dispuestos en cruz de San Andrés, y cortados de manera que cada miembro ocupara un espacio vacío. El verdugo le rompía con una barra de hierro los brazos, antebrazos, muslos, piernas y pecho. Enseguida se le ataba sobre una rueda pequeña, sostenida por el centro, sobre un poste. Se le ataban piernas y brazos á la espalda, y se le ponía de cara al cielo, á fin de que se espasme en este estado. Debía añadir que muchas veces por un «retentamiento» los jueces mandaban estrangular al paciente antes de romperle los huesos.
La rueda no fué suprimida en Francia hasta la revolución, cuando en 1790 se decretó que la guillotina sería en lo sucesivo el único instrumento empleado para la pena capital.
En los primeros tiempos de la monarquía se condenaba á los hechiceros á ser cazados. En 1181, Felipe Augusto publicó un edicto, en virtud del cual los que pronunciaban ciertos juramentos debían pagar una

multa, si eran nobles, y morir ahogados, si eran pecheros. Carlos IV hizo extensiva la pena á todos los que estuvieran complicados en un movimiento sedicioso. Se encerraba á aquellos infelices en un saco atado con una cuerda y se le arrojaba al agua. Luis de Bis-Bourdon, que se había distinguido en diferentes ocasiones, y entre otras, en la batalla de Azincourt, yendo un día á ver á la reina Isabel de Baviera al castillo de Vincennes, encontró al rey que venía de allí, y le saludó, pero sin detenerse ni echar pie á tierra. Carlos VI, habiéndole reconocido, ordenó á Tanneguy du Chatel, preboste de París, que le prendiera. Aquella misma noche fué puesto en el tormento, encerrado en un saco y arrojado al Sena, con estas palabras escritas en el saco: «Dejad pasar la justicia del rey.» Luis XI hizo también aplicar este suplicio á varios criminales; pero en general se usó muy poco en Francia, y parece que cayó en desuso después de la muerte de aquel rey.
Otro suplicio, quizá más atroz todavía que el anterior, era el que consistía en ser «desollado vivo». Debo confesar que por desgracia se ha hecho de él un uso muy frecuente en Francia. Margarita, Juana y Blanca, todas tres mujeres de los hijos de Felipe el Hermoso, fueron acusadas de adulterio. La de Luis el Obstinado, Margarita, y la de Carlos, Blanca, convictas de este crimen con Felipe y Guatier de Aunay, fueron desterradas á Chateau-Gillard-d'Andelys, y los amantes desollados vivos. En 1366, el chambelán del conde de Ronci fué desollado vivo por haber entregado Laon á los ingleses.
Este cruel y monstruoso suplicio parece haber nacido entre los persas. Nadie ignora el castigo que Cambises impuso á un juez venal; mandó cubrir con su piel el banco

de sus colegas. Los chinos, que usan tormentos atroces, desuelan por grados al criminal, arracándole tiras pequeñas de piel hasta que confiesa su crimen.
Los monumentos históricos más antiguos mencionan la «extrangulación», que ha sido una de las invenciones primeras del genio destructor y vengativo de nuestra especie; la extrangulación fué muy pronto reemplazada por la suspensión ú horca, que era la misma pena aplicada de otro modo; no obstante en el transcurso del siglo XIV, por los años de 1314, vemos un ejemplo que prueba que aun no se usaba la horca; Margarita de Borgoña, nieta de Luis IX y mujer de Luis el Obstinado, convicta de adulterio, fué extrangulada con una toalla.
Para terminar con los suplicios que causaban la muerte, pero que se han usado poco en Francia, diremos una palabra sobre el «stenamiento». Por lo general no era esta pena más que apéndice ó preliminar de otra más grave; pero en algunos casos se imponía solo al culpable, y como casi siempre sucumbía á ella, he creído que debía citarla en esta dolorosa historia de los suplicios que causaban la muerte.
Consistía este suplicio atroz, muy frecuente en la antigüedad, en arrancar pedazos de carne al paciente con tenazas enrojecidas al fuego. Algunas veces se añadía á todos estos refinamientos de crueldad, el de vertir plomo derretido en la boca y en las heridas de la víctima.
Digamos también una palabra de la pena del «Talión», que estuvo en vigor antiguamente y que parece ser el resultado de una ley muy justa, supuesto que castigaba al culpable haciéndole sufrir el mismo mal que había causado. Un documento de 1183 de-

Zapatería de Agustín Sales
Grandes existencias y grandes rebajas de precios.
35, BAJADA SAN FRANCISCO, 35

Noticias locales

El señor Gobernador ha llamado esta mañana a su despacho al comerciante señor Sánchez de León, conviniendo éste en cerrar su establecimiento, como los demás comerciantes del gremio, a las siete de la tarde.

También ha conferenciado con el señor Gobernador el comerciante en quincalla Sr. Martínez Cuenca, quien ha ofrecido reunir al gremio para acordar el cierre a las siete.

El señor delegado regio, D. Gil Roger, ha instituido dos premios para las escuelas de niñas y niños de Chelva, consistentes en dos medallas de oro con el nombre Ramona y Mercedes.

Esta mañana han celebrado extensa conferencia con el señor Gobernador el accionero mayor del Júcar y el ingeniero de la división hidrográfica Sr. Gimeno, acordando las bases para la distribución equitativa de las aguas del canal mientras persista la actual sequía.

El señor Gobernador se ocupa en la redacción de una importante circular para evitar que en los cines se exhiban películas inmorales y de repugnantes escenas terroríficas. Se publicará, probablemente, el sábado.

Dicen de Chutilla que ha llegado a dicho punto la Colonia Escolar de Catarroja, compuesta de diez niños y diez niñas, a cuyo frente van los profesores doña Eulalia Luis y D. Antonio Monforte.

Estarán los expedicionarios 30 días en el balneario.

Los pequeños tuvieron un viaje muy feliz y fueron recibidos por los bañistas con el disparo de una braca, obsequiados, además, con una merienda. El domingo oyeron la misa que celebró el secretario del señor Obispo de Seo de Urgel, Reina gran alegría entre todos ellos, y es de esperar que regresen a su pueblo en mejores condiciones de salud que de allí salieron.

Vernet-Bains.—En la faldá del Canigó.

Nos hicimos ayer eco de la queja formulada por quienes ocupaban un carrico con el que chocó un convoy del tranvía, frente a la estación del Norte, en Villanueva del Grao.

Hoy se nos ha presentado Pascual Albi, conductor de dicho tranvía, rogándonos aclarásemos lo ocurrido en la forma siguiente:

El suceso no ocurrió a las ocho de noche, sino a las diez y media; que en el coche de referencia venían varios amigos cantando, y que a eso y al hecho de que el vehículo desembocaba de una calle inmediata al cruzar el convoy eléctrico, se debió que los que en aquéllas iban se advirtiesen las señales que constantemente iba haciendo el conductor; que éste no pudo parar tan rápidamente como hubiera sido su deseo porque el carrico se echó encima del locomóvil rápidamente; que este carrico no sufrió desperfectos de tanta consideración como se dijo por los interesados, y por último que Albi ni habló de frenos ni tenía por qué hablar, ni menos justificarse en un incidente del cual no era responsable en absoluto.

Queda complacido el conductor Albi.

El mejor de los laxantes: Grains de Vais.

Ayer tarde se unieron con los lazos sagrados del matrimonio la distinguida señora doña Isaura Espert y el Sr. D. Francisco Vaseo, presidente de la Audiencia de Madrid y maestrante de la Academia. Celebróse la ceremonia en el domicilio de la contrayente, bendiciendo la unión el señor cura párroco de la parroquia de San Juan del Hospital y de San Vicente, don José Masch, siendo padrinos el señor conde de la Conquista, padre del recién casado, y la señorita Concha Viferta, en representación de doña María de la Esperanza Acellana, esposa del exministro D. Trinitario Ruiz Velasco, y suscribiendo el acto como testigos, los señores conde de Berbedel, D. Ramón de Castro, D. Vicente Fochol y D. Francisco Bas, autorizándola el Sr. D. José Beltrán.

Asimismo en la ceremonia las señoras de Castro, Elisa García del Río, señora de Bas é hijo, señoras de Valladares, Luisa Martínez, el Dr. Alejandro, Mr. Lardillo, Ferrandis (D. Enrique), Jauner (D. José), Beltrán, Alcudia, Vitoria y algunos otros, que fueron obsequiados con espléndido lunch.

Los recién casados, 3 quienes deseamos muchas felicidades, salieron en el correo de Madrid para sus posesiones de Játiva.

Fortalecido con los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica de Su Santidad ha fallecido hoy en Valencia el conocido propietario D. Elías Martínez Martínez, a la edad de 72 años.

Persona dignísima, de trato cariñoso y afable, contaba con numerosísimos amigos que hoy sinceramente deploran la pérdida del finado.

A su desconsolada hermana política, sobrinos y demás parientes significamos nuestro sentido pésame y les deseamos la suficiente resignación para sobrellevar pérdida tan irreparable.

Que Dios haya acogido en su seno el alma del Sr. D. Elías Martínez y Martínez!

Bazar Guier.—Única casa que vende los discos y aparatos de la Compañía Francesa del Gramophone con el 10 por 100 de descuento del precio de catálogo. Rameras semanales de las últimas novedades.

Hemos recibido el núm. 274 de la Revista Valenciana de Ciencias Médicas, publicación quincenal que sale a luz bajo la dirección del Dr. D. Faustino Barberá. El sumario del indicado número es como sigue: La diabetes ascarina y sus formas químicas, por el Dr. D. Tomás Peset Aleixandre; La Histerectomía vaginal por miomas, por D. Sebastián Resasens, catártico en Madrid; Diseños bibliográficos, por el Dr. D. Vicente Guillen y Marco; y Remedios nuevos, por D. Alberto Wieck.

El Dr. D. Rafael Colvec ha trasladado su clínica de enfermedades de los aparatos respiratorio y circulatorio a la calle de Pérez Fajol, 3, entresuelo. De once a una.

Consulta gratuita para los pobres los lunes y viernes, de tres a cinco de la tarde, en la casa de Socorro del Museo (puente de San José).

En la caja de la Diputación se han recaudado hoy 49 pesetas del ayuntamiento de Buñol y 100 de Torres-Tortos, por contingente.

La neurastenia y enfermedades nerviosas, historismo, etc., se curan con el Dinamógeno Salz de Carlos.

Hoy han fundeado en el puerto los buques siguientes:
Natalia, de Tarragona, con cargo general; Cabo San Antonio, de Bilbao, con cargo general; Domingo Mumbri, de Avilés, con carbón mineral; Sampa, de Marsella, con cargo general; Siva, de Génova, con cargo general.

Han sido despachados:
Cataluña, para Palma, con cargo general; Cabo San Sebastián, para Marsella y escalas, con cargo de tránsito; Lampar, para Manchester, con cargo de tránsito y fruta.

Urberuaga de Uvilla.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídate Memoria y Guías. Se remiten gratis.

En el correo de Barcelona llegaron ayer D. Manuel Simó y nuestro compañero en la prensa Sr. Navarro Cabanes.

Un gramophone de la Compañía Francesa del Gramophone y una máquina fotográfica son los mejores regalos. Hijos de Blas Cuesta, droguería de San Antonio.

Para jarabas, vinos, licores y anisados, la casa YMBERT, Pascual y Genís, 13.

El señor delegado de Hacienda ha recibido las siguientes órdenes de pensión anual:
A doña María del Rosario Salmeró Rodríguez, 1.500 pesetas, y a doña Isolina Amada Alonso, 750.

Primera casa en objetos para regalos, Plata Meneses, Paz, 5.

En la Universidad han empezado hoy a practicarse obras de reparación de las baldosas de los patios, que por cierto se encontraban en bastante mal estado.

Para curar a su esposa D. Serafín Diéguez ha escogido las Píldoras Pink

D. Serafín Diéguez, habitante en Trujillo (Cáceres), calle de la Parra, núm. 8, tenía a su señora enferma desde hacía mucho tiempo, y como nada lograba curar a la pobre doliente, cuyo estado de día en día iba empeorando, decidió administrarle las Píldoras Pink y las Píldoras Pink han hecho lo que los otros remedios no habían conseguido: han curado a la enferma.



La Señora de Don Serafín Diéguez y su niño.

«Tan mala se encontraba mi esposa — escribe el Sr. Diéguez — que en concepto de toda la familia no era posible que recuperase la salud en toda su vida. Sin embargo, las Píldoras Pink la han curado maravillosamente. Está ya bastante seguro de nuestro profundo agradecimiento. Mi mujer había comenzado por padecer dolores de cabeza, perdió después el apetito, adelgazó mucho y su buen semblante de otros tiempos se volvió de palidez alarmante. Llegó a tal carencia de fuerzas que no pudo seguir dando de mamar a nuestro hijo. Al ver como mi mujer iba decayendo más y más cada día, no obs. ante cuanto experimentáramos para curarla, hice que tomara las Píldoras Pink. En efecto hay en nuestra familia personas a quienes han sentido muy bien estas píldoras. Las tomó mi mujer y al cabo de unos cuantos días me dijo que se sentía mejor y advertí que comía con mayor apetito. Pronto notó que iba recuperando fuerzas: desaparecieron los dolores de cabeza y los vahidos que tanto la hicieron padecer. No había la menor duda de que se encontraba muy mejorada. Por último, después de tomar estas píldoras durante unas cuantas semanas llegó a encontrarse lo bastante fortalecida para reanudar la lactancia del niño, sin que esto la fatigase lo más mínimo. Ahora ya es completa su curación y lo único que sentimos es no haber empleado antes sus excelentes Píldoras Pink.»

Diremos una vez más a los médicos que arrojan su vida si no hacen caso de los síntomas de la debilidad y pobreza de sangre. Acuérdense bien los médicos de que las enfermedades epidémicas atacan preferentemente a los débiles. Los resultados conseguidos por las Píldoras Pink son tales que ciertamente es imposible hallar un remedio contra la anemia más eficaz, más rápido y menos costoso.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Crónica religiosa

Cultos para mañana:
En el Patriarca, a las nueve y cuarto misa conventual, Misereatur, obsequio de la Santa Cruz y visita a las reliquias.

En el Salvador, a las diez misa solemne con exposición y música, y por la tarde a las seis ejercicio de Pasión, con exposición, trisagio, sermón, Misereatur, motete, reserva y Vis-Crucis.

En el Pilar, cantará el clero por la tarde a las cuatro solemnes vísperas, compuestas, matinas y laudes en honor de su segundo titular San Lorenzo Mártir.

En la antigua iglesia de San Juan del Hospital, a las siete de la mañana comenzará una novena en honor de la Asunción de Nuestra Señora.

En Santos Juanes, San Andrés y San Sebastián, ejercicio de viernes a las siete de la mañana.

En la iglesia de la Compañía comenzará a las seis de la tarde.

Las religiosas capuchinas de Santa Clara celebrarán los siguientes cultos:
Día 11, fiesta dedicada a la Beata Magdalena de Martignano; a las nueve y media misa solemne con orquesta y sermón a cargo del Rvdo. P. Modesto de Alcoccer.

Día 12, a las nueve y media, fiesta a la Inmaculada Madre fundadora Santa Clara de Asís. Cantará la misa el M. I. señor visitador D. José Barbarrá, canónigo chantre, y predicará el M. Rvdo. P. Fidel de Alcira.

Día 13, a las nueve y media, misa con orquesta a Santa Verónica de Juliani, predicando el Rvdo. P. Mateo de Valencia. Por la tarde solemne reserva, como final de Cuarenta-Horas.

En la parroquia de San Nicolás, la Asociación de Santa Filomena celebrará la fiesta a su Patrona por el orden siguiente: A las siete y media misa de Comunión con motete; a las diez la solemne con sermón por D. Luis Ballester, capellán del convento de San José, y continuación los gozos de la Santa.

En la parroquia de San Esteban, el día 10 de los corrientes, a las diez, se celebrará una solemne fiesta a San Lorenzo Mártir, predicando D. José María Gallana Lucía, beneficiado capellán de la misma.

Noticias militares

Daude las gracias
El señor Capitán general ha dirigido una comunicación al Ayuntamiento dándole las gracias, sin perjuicio de que las dió verbalmente al Alcalde, por los tabacos con que la Corporación municipal obsequió a los soldados que marcharon a África a bordo del vapor Barceló.

Orden de jefes
En el despacho del señor Capitán general se ha celebrado hoy la orden de jefes de costumbre los jóvenes, tratando de asuntos de régimen interior de los cuerpos.

Licencia
Al general de la sección de reserva, don Sebastián Kindelán Sánchez-Grifán, le ha sido concedido un año de licencia para Cuba y Habana.

Destinos en Sanidad militar
El médico mayor, ascendido, D. Enrique Ortegón Chapa, del regimiento de Tapaña, pasa a la fábrica de pólvora de Sevilla.

Los provinciales D. Rafael Merino, al regimiento de Alava, y D. Felipe Reyerte, al de España.

A comparecer
En el Gobierno militar se interesa la presentación de Salvador López Arnau, Juan Ribelles Navarro, Angel Casanova Martíñez, Pedro Clemente Hernández y Vicente Guerrero Vizquert.

Información municipal
La recaudación
La obtención ayer fué la siguiente:
Por carnes frescas y saladas, 3.924'66 pesetas. Por inspección veterinaria, 71'10. Por peaje, 91'50. Total, 4.087'26.

Los inspectores de sustancias alimenticias
Cumpliendo las órdenes recibidas por el director del Laboratorio químico municipal, los inspectores de sustancias alimenticias han girado hoy una visita de inspección a los vendedores ambulantes de refrescos, de los Mercados Central y de la Congregación y del apedero de los tranvías del Grao, frente a la Fábrica de Tabacos.

El resultado de dicha inspección ha sido la inutilización de varias botellas de jarabe confeccionado con sacarina.

Numeroso público ha presenciado el trabajo de dichos inspectores, elogiando la activa campaña que hacen en favor de la salud pública.

La Pasarela
D. Vicente Algarras ha visitado hoy al Alcalde, manifestándole estar dispuesto a verificar inmediatamente cuantos ensayos de pavimento de asfalto sean necesarios en la Pasarela.

Como tanto el arquitecto mayor Sr. Alfaro como el Sr. Algarras entienden que el asfalto fundido daría mal resultado en la Pasarela, que por su situación es un horno, han acordado que los ensayos se verifiquen con briquetas de asfalto comprimido iguales a las colocadas en las calles de Salvá y Flassaders, que tan excelente resultado están dando.

Mañana darán principio los trabajos, cubriéndose una extensión de 80 metros, y una vez apreciada la bondad de dicho asfalto, se pavimentará toda la Pasarela, hoy necesitada de dicha mejora.

Donativo
El presidente de una Sociedad que oculta su nombre, ha hecho para la Feria un donativo de 250 pesetas.

Propiedades y derechos
La comisión de este título no se ha reunido por no asistir suficiente número de vocales.

Propaganda y Cartel
Se ha reunido esta comisión, aprobándose las cuentas, que han sido satisfechas sin salir de la consignación de 5.000 pesetas.

Pagos
Por la Alcaldía se han hecho hoy los siguientes:
Alquileres de las casas para guardas de bases, 298'88 pesetas; tenencia de alcaldía de Ruzafa, 112'50; nómina de jornales a los guardas de la Albufera, 666; personal de Mercados, 3.657'74; personal de Cementerios, 2.092'64.

Comisión de Caminos
Los acuerdos tomados hoy por esta comisión son los siguientes:
Reproducir el dictamen en el que se pide el aumento de 25 céntimos en el jornal de los regantes de caminos.

Que por el señor director se formule el presupuesto para atender a las necesidades del servicio.

Reproducir el dictamen autorizando a la empresa Leñón para instalar postes en el canal del río, y que para la vigilancia en la extracción de la arena del río alterne todo el personal subalterno de caminos.

Otro vocal
A los nombrados ayer como vocales de la Junta de Fomento y mejora de casas baratas, se ha añadido el nombre de don Constantino Gómez, catedrático de Higiene.

Comunicación
Se ha dirigido una comunicación al señor comandante de Marina, rogándole oblige a los dueños de las casas frente a las Arenas, en la playa de Levante, a construir pozos ciegos en sus fincas.

Donativo
Se han concedido 150 pesetas de gratificación a los camilleros de la Cruz Roja por los servicios prestados en la catástrofe del camino del Grao.

Peticiones
Varios vecinos de la calle núm. 26 del plano del ensanche, han aplicado al Ayuntamiento dote de alumbrado dicha calle.

Invitación
El párroco de la iglesia de los Angeles, del Cabanál, ha invitado al Alcalde a la procesión del domingo próximo, en honor de la Santa Patrona de dicho poblado.

Reparto de juguetes
En la Casa Vestuario se ha procedido esta tarde al reparto de juguetes a los niños que por causas conocidas se quedaron sin ellos el día señalado en el programa de la Feria.

Ha presidido el reparto el teniente de alcalde Sr. Alcón, reinando el mayor orden. Los pequeños entraban por la plaza de la Virgen y salían por la del Migualete, satisfechos con sus regalos, que eran bonitos y de gusto.

Teatros y artistas
PLAZA DE TOROS.—Bhomé, cantada anoche por la compañía Gorgé complacido al público. Ramona Gorgé estuvo muy bien en su papel de «Mimi» y el tenor Alejos lució su papel en la parte de Rodolfo.

Todos los demás artistas y la orquesta cumplieron a maravilla.

Hoy, representación extraordinaria y última de la zarzuela de grandioso éxito El salto del pasiego, que tan admirablemente interpreta la tan justamente aplaudida compañía Gorgé.

Mañana viernes tendrá lugar el beneficio de la distinguida primera tiple Concha Gorgé de Villante, con la famosa ópera en tres actos El señor conde de Luxemburgo, una de las obras que con más cariño interpretó dicha compañía.

VICHY CATALAN

Balneario de primer orden.—Temporada 1.º mayo a 30 de octubre. Situado en la estación y el pueblo de Calsas de Malavela (Gerona). Distancia de Barcelona tren ligero dos horas y media, en tren correo tres horas. Aguas mineral-medicales termiales de 6.º, alcalinas, bicarbonatadas. Sódicas sin rival para el reuma, la diabetes y afecciones del estómago, hígado, bazo.

Grandes comodidades y servicio esmerado en todas sus dependencias. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—BARCELONA.

BALNEARIO DE COFRENTES

Distrito de Ayora.—Provincia de Valencia
Temporada oficial 15 junio a 15 septiembre

Exito creciente de sus aguas en las enfermedades del estómago, hígado, diabetes, anemia, Instalación moderna. Servicios esmerados y completos. Automóvil para el bañista que desee, en Valencia, plaza de Cajeros, 1, y D. Manuel Aparisi, en los Hervideros de Cofrentes.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DEL LEVANTE
8 de agosto de 1912.—Categoría: T. (Terral)
Régimen: T-2.

Las bajas presiones se extienden desde el mar del Norte y Mediterráneo superior hasta el centro de Europa. La menor se registra en el Adriático (Pola 753'7 mm). Las más elevadas residen hacia las islas Azores (Punta Delgada 769'5 mm).

La disposición atmosférica es hoy abonada a que se dé la Categoría E (Equilibrio) y se acentúe la baja de temperatura en las mesetas centrales. Temperaturas máximas: Santander 30°, Coruña 17°, Córdoba 31°, Madrid 25°, Zaragoza 24°, Barcelona 23°. Extremas en nuestra región: Murcia 35°, Teruel 12°. En Valencia: 33° y 21°.

Aviaciones marítimas.—Vientos del W. al NW. en el Océano desde el Canal de la Mancha hasta el estrecho de Gibraltar. Del N. y NW. en el Mediterráneo desde las Baleares hasta los golfos de León y Génova.

Tribunales

La paz del hogar.—Esto, por lo visto, era un mito para los hermanos Manuel y Jacinto Aguilar García, que por un quitame allí esas pajas se liaban a mamporro limpio, convirtiendo su domicilio en la casa de los escándalos.

El día 2 de febrero último la cosa pasó a mayores, y el segundo de los citados sujetos arreó un soberbio estacazo a su antagonista, ocasionándole la fractura del brazo izquierdo.

El hecho ocurrió en el pueblo de Tita-guas, donde están avecinados los hermanos Aguilar.

Al acto del juicio celebrado hoy han asistido el fiscal D. Camilo Robert y el letrado defensor D. Fernando Cuesta.

Suspensión.—Se ha aplazado hasta nuevo señalamiento la vista del proceso incoado en el juzgado de Liria contra Salvador García Pitarich y Enrique Muñoz Anunciación, por delito de lesiones.

Las defensas estaban a cargo de los letrados Sres. Albiñana (D. J.) y Taléns.

TOROS Y TOREROS

En Vitoria.—La corrida de ayer en que se lidiaban los sobreros de feria fué un desastre.

Se lidiaron cuatro novillos, y el segundo fué fogueado.

Muñagorri fué cogido y volteado al matar el tercer novillo, resultando con varias contusiones.

Lecumberri estuvo desgraciadísimo y oyó en su primero los tres avisos.

Cuando se le echaban al corral intentó darle una estocada frente a los toriles, y fué cogido y corneado, recibiendo una cornada de ocho centímetros de profundidad en la región glútea.

Como se habían inutilizado los dos espaldas, el cuarto novillo fué devuelto al corral por falta de matadores.

Muñagorri y Lecumberri, después de curados en la enfermería de la plaza, fueron trasladados a la fonda, donde se hospedaron.

Durante la corrida el aviador Vedrines pasó dos veces sobre la plaza a 100 metros de altura, siendo ovacionado.

Esageo del Gallo.—Dicen de Torre Vieja que ayer, cuando estaba el Gallo en un banquete con el que le obsequiaban sus amigos, se le acordó un muchacho sevillano que reside en la población, apodado Mopyeta.

Ambos conversaron durante un rato, y al enterarse el Gallo de que la madre de Morretes es muy pobre, dió a éste un billete del Banco para que se lo entregara en su nombre. Además le entregó una entrada y el importe del viaje a Alicante para que Morretes pueda ir a verle torear.

Fuertes a Sevilla.—Dicen de Santander que ha salido con dirección a Sevilla el diestro Antonio Fuentes.

Rechazó el camión la fonda a la estación en una camilla, haciéndolo en el automóvil de su íntimo amigo Sr. López Hoyos.

En el vagón se le instaló en postura horizontal, que por prescripción facultativa guardará durante el viaje.

El motivo de haber adelantado éste consiste en que se encuentra su anciana madre con pulmonía y enfermas de fiebres dos hijas del diestro.

Fuertes tardará quince días en curar por completo.

La despedida que le hicieron en Santander fué cariñosa en extremo.

Congreso Eucarístico EN VIENA

Representación de la Archidiócesis de Valencia en el Congreso Eucarístico Internacional en Viena.

Circular facilitada por la Junta organizadora en Viena.

Una nota del mismo Comité de organización nos suministra los siguientes informes prácticos:

El Comité del Congreso cuidará de proporcionar alojamiento a los extranjeros y de guiarlos en su visita a la ciudad.

Se prepara una Exposición de arte religioso, que todo el mundo podrá ver con motivo del Congreso.

Para cubrir los gastos que ocasiona tan gran solemnidad, además de los donativos y subvenciones que se espera recibir de varias partes, se pedirá una cuota a cada miembro del Congreso. Recibirán éstos su tarjeta de congresista para asistir a las principales reuniones, una insignia y una guía de la ciudad de Viena.

A los asistentes al Congreso se les concederá, mediante la previa presentación de sus tarjetas de identidad, la visita, libre de todo gasto, a los siguientes Museos y palacios durante el tiempo oficial que dicho Congreso dure.

A) Exposiciones que se establecen con motivo del Congreso Eucarístico:

1.º Exposición de Arte cristiano en edificio añadido al imperial y real Museo austríaco.

2.º Exposición catequística litúrgica de la imperial y real Biblioteca nacional.

3.º Exposición de dibujos manuales nombrados de carácter religioso en la biblioteca.

B) Otras visitas:
La visita de la Intendencia de cereales y de la cámara de tesoros eclesiales en el palacio imperial y real.

El Arsenal con el Museo Naval, Palacios imperial y real, Archivos reales y nacionales, Museo de Bellas Artes, Museo de Ciencias naturales, Teófilo imperial y real, Tesorería eclesiástica imperial y real Palacio, Exposición de pinturas de los príncipes de Liechtenstein.

Museo histórico de la ciudad de Viena, Museo austríaco de Artes e Industrias, Museo de Ciencias nacionales, Gabinete imperial y reales, Academia española, equitación, Exposición de palmeras, de ferias y Parque Zoológico de Schönbrunn y otras varias.

Para más detalles se ruega la lectura de la «Guía», que todo asistente recibirá, más de las hojas con las emblemas de las ferias.

Asimismo podrá verse gratuitamente el panteón imperial en la iglesia de los tres Capuchinos los días 14 y 15 de agosto.

La cuota de congresista queda incluida en los precios establecidos para esta archidiócesis, y además de la tarjeta de congresista con el distintivo y de la guía de Viena, se entregará otra guía con la descripción de todas las poblaciones que se han de visitar y principales monumentos que existen.

Duración del viaje 32 días. Salida de Valencia el 30 del presente mes, visitándose las poblaciones siguientes: Barcelona, Lyon, Ginebra, Berna, Einsiedeln, Zurich, Viena, Múnich, Stuttgart, París, Lourdes, Barcelona y regreso a Valencia.

Precio de la expedición: En segunda clase, en el ferrocarril, con hoteles confortables y alimentación desde la salida de Valencia hasta el regreso, 738 pesetas.

En tercera clase en el ferrocarril y hoteles, como los de segunda clase, 690 pesetas.

Únicamente el billete del ferrocarril tercera clase 257 pesetas.

El plazo de inscripción para los congresistas tomar parte en esta expedición termina el 20 de los corrientes.

Centro de inscripción: Ocerrieta los señores Fabregat hermanos, calle de las Platerías, 3 y 4, a donde pueden dirigirse los que deseen más datos y circulars con catálogos de las poblaciones que se han de visitar, días, etc.

En días sucesivos daremos más detalles del mencionado Congreso Eucarístico.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Justo y Pastor, hermanos mártires. Misa y oficio de Santos, con rito doble de según la clase y color encarnado.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la plaza parroquial de San Esteban; se descubren las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

COFEE DE MARIA.—Nuestra Señora del Coto, en la Catedral.

Avisos de Corporaciones

AOEQUIA DE FABARA.—Esta Compañía ha de proceder al cobro del equiquito correspondiente al ejercicio de 1912 a 1913 para que los regantes puedan hacer las reparaciones oportunas, se pone de manifiesto el reparto por término de diez días a partir del día de actual, en el despacho del tesorero de la Comunidad, Navellos, 4, entrados desde las nueve a las doce; advirtiéndose que transcurrido dicho plazo no se admitirá modificación alguna.

Valencia 5 de agosto de 1912.—El tesorero Francisco Fuchalt.

Sección de espectáculo

Funciones para hoy
TEATRO ROSA.—Gran Cinematógrafo. Funciones continuas desde las 8'30 de la tarde a las 12'30 en punto de la noche.

PLAZA DE TOROS.—Por la noche a las 8'30 el salto del pasiego. (Por última vez).

Funciones para mañana
PLAZA DE TOROS.—Por la noche a las 8'30 Beneficio de la primera tiple Concha Gorgé Villante.—El señor conde de Luxemburgo.

Hielo artificial

fabricado con agua del Garbí, mejor que el Paterna y que la de San Luis de Torrente, en el pacho en

Sucesos

Desgracia.—En la estación del Norte se recibió anoche el siguiente telegrama: «A la llegada del tren núm. 731 a la estación de Tarragona, se ha encontrado a un hombre muerto y ensangrentado en el toldo de un coche de tercera.»

Se cree que la causa de la muerte ha sido el haberse dado un golpe al paso por el puente de Francolí.

Ignóranse detalles. Otro despacho añade que el muerto viajaba en unión de otro individuo, que resultó herido, y se fugó al llegar a Tarragona, siendo detenido más tarde. Presentaba heridas de alguna consideración en la cabeza y un hombro.

Al parecer ambos individuos viajaban sin billete. Sentados en el toldo de un coche debió sorprenderles el paso por el puente citado que, como algunos de construcción moderna, está cubierto con una traba de hierro. Chocaron con ella y se produjo tan lamentable desgracia.

Incendios.—A las once de la mañana han telegrafado al señor Gobernador el jefe de la Guardia civil y el alcalde de Sagunto, dándole cuenta de haber estallado un formidable incendio en el monte denominado Romen.

De Sagunto han marchado al lugar del siniestro las autoridades, Guardia civil, muchos vecinos y la brigada de Bomberos. En Tons se ha declarado otro incendio en el monte llamado Rambla Seca, en una extensión de 20 hectáreas.

Trabajan para aislar las autoridades, la benemérita y gran parte del vecindario. Registro.—La Guardia civil de Canals ha practicado un registro en casa del vecino Joaquín Vidal Arnau, encontrando dos sacos de cigarros robados.

El Vidal se presentó al juzgado. Hurto.—Un sugeto llamado José López Guillen le ha hurtado en Silla un reloj al vecino de Alcácer Miguel Folch Navarro. Ha sido capturado por la Guardia civil.

Agresión.—Un vecino de Benicarló, llamado Pascual García Sáez, ha agredido con un cuchillo de grandes dimensiones a un convecino José Almenar Rosario, quien debió la salvación a la ligereza de sus piernas.

El agresor ha sido detenido por la Guardia civil de Burjassot. Multas.—El señor Gobernador ha multado con 10 pesetas a Miguel Jiménez y Vicente Doménech, por escándalo.

Riña entre cocheros.—En la calle de la Cruz Nueva han venido esta tarde, a las cinco y media, una cuestión antigua, dos cocheros que se hallaban de punto en dicha vía. Uno de ellos, llamado Paco, ha agredido con una navaja a su contrincante, de nombre José Orts, infliriéndole dos heridas en la espalda, que le han sido curadas en el dispensario médico de la Glorieta.

El agresor, realizado el hecho, ha montado en el vehículo de su propiedad y se ha dado a la fuga perseguido por el suero del lidiado, que le ha dado el alto pistola en la mano.

A la hora de cerrar este alcance no ha sido detenido. De suceso se ha dado cuenta al juzgado de guardia.

El pleito de Marruecos

Los sucesos de Mazagán. Tángor 7.—Se han confirmado las noticias sobre los desórdenes ocurridos en Mazagán. El hecho lo motivó el poco tacto de las autoridades, pretendiendo detener al gobernador de la Kabila de Uad Freg, el kaid Trishi, que se había refugiado en la ciudad, huyendo de los kabilanos de Sawan, que le invadieron su territorio.

Parece que cuando iba a ser detenido Trishi por tropas de la columna Mangin, un juco español le invitó a refugiarse en Mazagán, lo cual tuvo tiempo de hacer si perseguido kaid.

La policía indígena rodeó la ciudad, de lo cual dice que protestó el cónsul de España, manifestando que Trishi era protegido español. En tanto, algunos partidarios del kaid intentaron penetrar en Mazagán, lo que produjo gran pánico en la población. El cónsul francés pidió entonces refuerzos al coronel Mangin, y éste le envió una compañía de tiradores.

Después se supo que Trishi no era protegido español, y él mismo pidió una entrevista al cónsul de Francia, prometiendo rendirse; pero parece que el cónsul y algunas personas de la colonia española aconsejaron luego al kaid que no se rindiese. Como es natural, todo esto ha mantenido agitada a la población indígena de Mazagán, paralizándola en absoluto el comercio.

El coronel Mangin bombardeó la kabah de Trishi, que fue destruida por completo. En sus ruinas se han encontrado numerosas armas y municiones. Las tropas francesas pusieron en libertad a los indígenas que tenía prisioneros el kaid, y sus partidarios fueron perseguidos hasta muy lejos por la caballería.

Cuando los franceses atacaron la casa en que se había refugiado el kaid rebelde se produjo toda la ciudad una alarma enorme, de la que participaron no solo los indígenas, sino también los europeos, que se apresuraron a refugiarse en los consulados respectivos.

Las secciones de caballería francesa patrullan por el sector de la ciudad, que permanece tranquila. De madrugada se espere que lleguen dos compañías de tiradores procedentes de Zammur. La población marroquí ayuda, aunque sea con su resistencia pasiva, al kaid rebelde.

El asedio de la casa refugio del kaid fué realizado por dos compañías, que tomaron puntos estratégicos. Los jefes superiores dieron órdenes y contrórdenes; los soldados permanecieron en sus puestos decididos a iniciar el ataque, y el kaid, mientras tanto, con un grupo de incondicionales se fué saliendo por la azotea y saltando de una a otra hasta llegar a la casa de un amigo, a donde salió montado sobre velos corca y en dirección de Ducala.

La emoción que la noticia de esta fuga produjo fué enorme. Rápidamente una sección de caballería, de los animales más ligeros y mandada por un oficial, salió en persecución del fugitivo al que llegaron a ver a bastantes kilómetros de la ciudad. El oficial francés dispuso que se hiciera fuego sobre el grupo que huía, matándole el caballo al kaid.

Este se apesó y esperó la llegada del oficial francés, que se adelantó a los suyos para prender al rebelde, pero éste disparó a revolver y lo mató. Luego el kaid se acercó al oficial y le quitó el caballo, montó y salió a escape en busca de los suyos, con un tanto alejados, contemplaban la procesa del kaid.

Todas estas noticias, y aún más que ellas la misma actitud de rebeldía en que aparecen colocados los marroquíes, producen en Mazagán un pánico horrible. No lo calma siquiera ni el anuncio de la llegada de dos compañías francesas, ni el de que ancló un crucero.

La opinión del Gobierno. Un telegrama recibido esta madrugada de Madrid dice que lo más saliente de la

noche han sido los comentarios sobre los sucesos de Mazagán, respecto a los que manifestó a los periodistas el Sr. Canalejas, que revisten mayor importancia de la que se desprende de los telegramas recibidos y publicados por la prensa. «Inmediatamente—dijeron el Sr. Canalejas—hablé con el ministro de la Guerra, y juntos fuimos a ver al de Estado, Sr. García Prieto, con quien conferenciamos detenidamente, leyendo la información que abre los sucesos publica La Depeche Marocaine, según la cual el cónsul español cumplió con su deber, por tratarse de un súbdito español, y porque así se lo pedía la colonia española.»

Acordamos que el secretario de la legación en Tángor embarque en seguida para Mazagán, y como de hacer el viaje en buque mercante tardará mucho en llegar, por las escoltas que necesariamente han de hacer esos buques, hemos acordado que embarque el referido secretario en el crucero Río de la Plata.

Para evitar que se crea que la llegada de este buque de guerra es un alarde de fuerzas, hemos convenido en dar cuenta del motivo de este viaje, en tal forma, al cuerpo diplomático.

Dicho funcionario, desde Mazagán, informará ampliamente al Gobierno de todo lo ocurrido y procurará esclarecer los sucesos, con objeto de pedir después explicaciones a las autoridades francesas si éstas se han extralimitado en su intervención, ó para dar nosotros explicaciones en caso de que nuestro cónsul se haya excedido en sus atribuciones.

De todas maneras se resolverá el incidente en la forma propia que corresponde a las buenas relaciones de amistad entre Francia y España. Este incidente revela que hay un estado de gran excitación que no llega a ser alarmante, pero sí digno de tenerse en cuenta.

El Gobierno le ha telegrafado al coronel Fernández Silvestre poniéndole sobre aviso, aunque esto no era necesario, pues dicho jefe se hubiera adelantado de ser grave la situación. Dices de Ceuta.

Ha resultado brillantísima la fiesta religiosa en honor de la Virgen de África, Patrona de Ceuta. El templo estaba lleno de damas.

Verificóse el Con curso hípico. El jurado lo presidió el general Axó, adjudicando el primer premio al capitán de artillería don Antonio Oct, que montaba el caballo Sorvidio; el segundo al teniente de artillería D. Manuel Aguilar, que montaba el caballo Bombero; el tercero al teniente de caballería Sr. Rojas, con el caballo Ligero; el cuarto al teniente de caballería Sr. Pacheco, con el caballo Sorido.

En el teatro Regina celebróse la fiesta de los Juegos Florales, que fué espléndida. El autor de la poesía que obtuvo la Flor natural resultó ser D. Daniel Calvo, oficial retirado y periodista leonés, quien designó como reina de la fiesta a la señorita África Aivares, la cual, acompañada de otras señoritas que constituirán la corte de amor, ocupó el trono en el escenario, entregando al poeta la Flor natural y ciñéndole la banda. El autor leyó la poesía, titulada «El conquistador», tributándosele delirantes aplausos.

El diputado Sr. Torres hizo la presentación del mantenedor, el catedrático y senador Dr. D. Tomás Maestro.

Entre delirantes aplausos se levantó éste, que pronunció un magistral discurso, definiendo el lema «Patria, Fides, Amor», en párrafos que arrobataron al auditorio. Dedicó un recuerdo cariñoso a los héroes del combate de Santiago y a los mártires de la campaña del R. F.

Preconizó como necesaria la unión con los franceses para la labor civilizadora de Marruecos, de acuerdo con Inglaterra. Sostuvo que España, respetando la tradición, la religión y las costumbres de los moros, fundiría su sangre con los descendientes de aquellos árabes que dominaron a España durante siglos, siendo faros de sabiduría y fundamento de las ciencias actuales.

Abogó por el reparto entre los soldados de las tierras conquistadas, diciendo que lo que conquistó la espada sea para la espada, y que sólo la fé en que Marruecos es el porvenir de España, nos salvará de la atonía que nos invade. Terminó dedicando un cariñoso saludo a la prensa.

El general Alfau pronunció un elocuente discurso, diciendo que los Juegos Florales purificaban a Ceuta del rastro que dejó el presidio, dándole patente de ciudad destinada a brillante porvenir. Añadió que al rey le preocupaba el desenvolvimiento de la ciudad, que desempeña una gran misión civilizadora.

Probablemente mañana marchará a San Sebastián el director de Obras públicas señor Zorita, para despachar con el ministro.

De Cádiz. Zarpó el vapor Patricio Sábala segun con 155 emigrantes portugueses. La edad de éstos oscila entre 17 y 28 años. Todos llevan medallas del Sagrado Corazón de Jesús.

Hay entre ellos obreros del campo, estudiantes, carpinteros, herreros y algunos sacerdotes. Estos refieren los malos tratos de que han sido objeto en Portugal.

Muchos presentan heridas recibidas en el ataque a Cháyev.

De Cartagena. Celebróse la fiesta de los Juegos Florales, siendo proclamada reina la hija del director del penal.

Obtuvo la flor natural el poeta de Valencia D. Luis González. El mantenedor fué el presbítero don Eduardo Martínez.

De Cáceres. Llegaron 25 emigrantes portugueses, en cuyos paseos por se lesa que eran republicanos y se dirigían a Cádiz.

Más de Cáceres. Ha llegado el general de reserva portugués Viriato Cebra, con sus hijos. Vivia en Valencia de Alcántara desde que se proclamó la República.

Fuó expulsado de aquel territorio por el gobernador.

«A B C», Dice que, según informes fidedignos que no se refieren al Gobierno, parece que el acto de la firma del tratado con Francia se solemnizará con un acontecimiento trascendental.

Parece que a fines de agosto, cuando quede firmado el convenio, marchará el rey D. Alfonso a París con carácter oficial, llevando el Tolsón de Oro a Mr. Fallières.

«El Imparcial», Se ocupa de los sucesos de Mazagán. Los deplora, entendiéndolo que en bien de Francia, de España y del propio Marruecos deben desvanecerse los pesimismo que se deducen de los hechos actuales.

«El Liberal», Entiende que el municipio de Madrid poco puede hacer para el desarrollo de su programa mientras el Estado le tenga sujeto a las condiciones de un Ayuntamiento de alicde.

Resaga a la comisión municipal de presupuestos que busque nuevas orientaciones, y excita al alcalde Sr. Rals Jiménez para que haga cumplir con energía los acuerdos de la corporación.

«El Debate», Juzga interesantes las declaraciones que hizo esta madrugada el Sr. Canalejas respecto a los sucesos de Mazagán y teme que los elementos avanzados intenten realizar la revolución.

Dice que en lugar de podar el árbol de la revolución, cosa que le dará más vida, debe procurar desmenuarlo.

Propios y pasó después al juzgado a responder de los desperfectos ajenos.

La nueva Escuadra. Ferrol.—Está siendo comentadísima la información periodística sobre la nueva Escuadra.

Se construirán buques de 27 000 toneladas y además cruceros y cañoneros sumables.

En otoño se presentará el proyecto a las Cortes y racará la construcción en sociedad española.

Se asegura que pronto se construirá un nuevo dique para buques de 20 000 toneladas, paralelamente al de 20 000, que ya se está terminando.

MADRID 8, 15-15 De Guerra. El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones:

Destinado a Orense al capitán de carabineros, ascendido, de esa comandancia D. Joaquín Queralt.

Destinado a la comandancia de Valencia al primer teniente D. Emilio Paniagua.

La protesta de los Prelados. Ha dicho esta mañana el Sr. Canalejas a los periodistas que se había enterado por la prensa de la protesta del Cardenal arzobispo de Toledo fray Aguirre contra la ley de Asociaciones.

La protesta llegó a la Presidencia hace unos días, pero no se le dió importancia creyendo se trataba de un expediente de trámite.

Se ha recibido otra protesta en el mismo sentido del Obispo de Jaén.

Lo de Mazagán. El Gobierno ninguna nueva noticia tiene de los sucesos de Mazagán. Preguntó esta mañana el Sr. Canalejas al ministerio de Marina si había salido de Tángor el cañonero Río de la Plata, conduciendo al delegado de España.

Nada en concreto le supieron decir. La orden era de que si el cañonero no podía zarpar por cualquier circunstancia, lo hiciera el crucero Reina Regenta.

Viaje de los infantes. Se ha recibido un telegrama oficial de Santander anunciando que en el expreso de la línea de Bilbao salieron los infantes D. Carlos y doña Luisa para Suiza.

El viaje del rey. Confirmando que el rey no aplaza su viaje. Hoy saldrá para San Sebastián. La reina doña Victoria se detendrá unos días en Osborne.

Las huelgas. La anunciada huelga de obreros ferroviarios ha quedado conjurada. Con este motivo, el ministro de Fomento se detendrá unos cuantos días más en San Sebastián.

Las negociaciones. El ministro de Estado conferenció esta mañana con el marqués de Villalinda. Esta tarde marchará al Placido. Regresará mañana a Madrid.

A Otero. El presidente del Consejo marchará mañana a su finca del Otero.

Quejas. El diputado ministerial Sr. Rosado visitó esta mañana al Sr. Canalejas para exponerle quejas contra el gobernador civil de Cáceres por la conducta que observa con los emigrantes portugueses.

Ha llevado su rigor hasta el extremo de haber ordenado la internación de una familia, cuyo jefe es español.

A Almería. Ha marchado a Almería el ingeniero señor Ruiz para inspeccionar el empalme de la línea del ferrocarril con la vía marítima.

A San Sebastián. Probablemente mañana marchará a San Sebastián el director de Obras públicas señor Zorita, para despachar con el ministro.

De Cádiz. Zarpó el vapor Patricio Sábala segun con 155 emigrantes portugueses. La edad de éstos oscila entre 17 y 28 años. Todos llevan medallas del Sagrado Corazón de Jesús.

Hay entre ellos obreros del campo, estudiantes, carpinteros, herreros y algunos sacerdotes. Estos refieren los malos tratos de que han sido objeto en Portugal.

Muchos presentan heridas recibidas en el ataque a Cháyev.

De Cartagena. Celebróse la fiesta de los Juegos Florales, siendo proclamada reina la hija del director del penal.

Obtuvo la flor natural el poeta de Valencia D. Luis González. El mantenedor fué el presbítero don Eduardo Martínez.

De Cáceres. Llegaron 25 emigrantes portugueses, en cuyos paseos por se lesa que eran republicanos y se dirigían a Cádiz.

Más de Cáceres. Ha llegado el general de reserva portugués Viriato Cebra, con sus hijos. Vivia en Valencia de Alcántara desde que se proclamó la República.

Fuó expulsado de aquel territorio por el gobernador.

«A B C», Dice que, según informes fidedignos que no se refieren al Gobierno, parece que el acto de la firma del tratado con Francia se solemnizará con un acontecimiento trascendental.

Parece que a fines de agosto, cuando quede firmado el convenio, marchará el rey D. Alfonso a París con carácter oficial, llevando el Tolsón de Oro a Mr. Fallières.

«El Imparcial», Se ocupa de los sucesos de Mazagán. Los deplora, entendiéndolo que en bien de Francia, de España y del propio Marruecos deben desvanecerse los pesimismo que se deducen de los hechos actuales.

«La Mañana», Asegura que las huelgas son síntomas de crisis, pues todos los años por esta época se recrudece la lucha social.

Un ahogado. Palma.—El capitán de infantería D. Antonio Garao salió en una lancha a pescar. El barco zozobró y el Sr. Garao pereció ahogado.

Logró salvarse el marinero que le acompañaba.

De Santander. Se asegura que el 2 de setiembre próximo vendrá el rey. Realizará una expedición cinegética a los Picos de Europa, que durará hasta el día 6.

Los infantes D. Carlos y doña Luisa regresarán a Santander el día 18 del corriente.

La jira de los marinos a Oñateña ha sido aplazada hasta mañana por celebrarse hoy varios Consejos de guerra contra los marinos complicados en los últimos sucesos.

De Alicante. En Villenariferon los vecinos Juan Amorós y José Lillo, resultando éste último gravemente herido.

En Rabales (Mochamiel) se cayó a una balsa una niña de 12 años, pereciendo ahogada.

MADRID 8, 17-15 De San Sebastián. El ministro de Hacienda manifestó a los periodistas que, según las impresiones del Sr. Canalejas, los sucesos de Mazagán no tienen tanta importancia como se les ha atribuido.

Igual impresión tiene Mr. Geoffroy, con quien conversó en Palacio.

La reina doña Cristina envió un automóvil a Bilbao para recoger a los infantes D. Carlos y doña Luisa.

Entraron en el puerto los torpederos Osado y Halcón.

De Bilbao. A la una de la tarde llegaron de Santander los infantes D. Carlos y doña Luisa. Les recibieron las autoridades y una compañía del regimiento de Garelano les tributó honores.

La infanta fué obsequiada con flores. El infante cumplimentó a las autoridades.

Sus altezas prosiguieron el viaje a San Sebastián en el automóvil que les remitió la reina madre.

MADRID 8, 18-15 De Madrid. En el ministerio de Estado conferenció esta mañana los Sres. García Prieto, marqués de Villalinda y Clara.

Esta tarde ha conferenciado el ministro con el jefe del Gobierno.

Visiteo. Después de la conferencia de esta mañana, el Sr. García Prieto visitó al ministro de Instrucción pública y al representante de Cuba en España.

Lo de Tángor. El Sr. Canalejas ha vuelto a manifestar esta tarde que carece de noticias de Tángor.

Sólo había recibido un radiotelegrama confuso en un redacción, hasta tal punto, que no quería darlo a la publicidad, prefiriendo esperar noticias que le comunicara el secretario de la legación Sr. Aguirre, que salió esta mañana de Tángor para Magán en el cañonero Río de la Plata.

«No creo—siguió diciendo el Sr. Canalejas—que los sucesos de Mazagán tengan importancia. De todos modos parece oportuno no darle aire hasta conocerlos en sus detalles.»

Lo de la compra de armas. El diputado a Cortes Sr. Lloréns ha sido citado para declarar mañana ante el juzgado militar, con motivo de la sumaria que se instruye por la adquisición de armas para los monárquicos portugueses.

También ha sido citado a declarar el señor Lerroux.

Este ha pedido dos días de plazo para comparecer, con objeto de atender a asuntos urgentes de carácter particular.

Reformas en el Congreso. Las tribunas del Congreso están sufriendo radical transformación.

La de la prensa permanecerá por ahora conforme está porque el arquitecto ha pedido un plazo de tres meses para realizar las obras de reforma.

«La Epoca», Dedicó sentido artículo cronológico a Cáceres del Castillo con motivo de cumplirse hoy el XV aniversario de su asesinato en Santa Agueda.

EXTRANJERO Explosión. Reims.—Los dragones realizaban ejercicios de tiro con melinita.

Hubo una explosión de dicha sustancia, resultando gravemente heridos dos oficiales, dos suboficiales y 21 soldados.

Viaje atrevido. New-York.—Ha fundado en este puerto una cañoa automóvil, procedente de Liverpool.

La cañoa ha cruzado el Atlántico en 28 días.

Desde Barcelona. BARCELONA 8 17-10 Los ferroviarios. La junta directiva de la sección catalana de obreros ferroviarios ha cambiado impresiones acerca del traslado del visitador general de la línea del Norte D. Luis Mallofet, acordando reunirse en asamblea el próximo lunes.

Consejo de guerra. En breve se reunirá un Consejo de guerra para fallar la sumaria instruida al capitán de carabineros retirado D. José González García Valero, por injurias al Ejército.

Lance pendiente. Los padrinos de los Sres. Rivas y Calderón Foote, representante este último de El Progreso, se hallan en desacuerdo respecto a las condiciones del lance.

Disgusto contra «La Tribuna». La junta directiva de la Liga Regionalista, disgustada por la campaña que viene sosteniendo el periódico La Tribuna, ha acordado dar de baja en el partido a su director D. Pedro Milá.

Toros en Alicante. ALICANTE 8, 18-15 Hay un llanero en la plaza. De Orán llegó esta mañana el vapor Turia con 2 000 turistas. La corrida despertó gran interés. Lidianse cuatro toros de D. Anastasio Martín y otros cuatro del Sr. Pérez de la Concha.

Los espadas son Machaco, Vicente Pastor, Gallo y Gaona. Primero.—De D. Anastasio. Grande y de poder.

Aguantó cuatro varas, proporciona una caída y despena un jaco. Machaco hace quites sobrios, especialmente uno para libra al picador Catalino, que cae al descubierto. (Ovación.)

Gaona también se adorna en quites. Gamará y Recalcao prenden tres pares buenos. Machaco hace una faena buena, con gran valentía.

Emplea pases de tirón y deja media en los mismos rubios que ni dibujada. Intenta descabellar. El toro se arranca y Machaco se libra por pies.

Vuelve a la brega y en tablas coloca un volapié colosal, del que rueda el toro hecho una pelota. (Ovación.) Segundo.—De Pérez de la Concha. Negro.

Pastor lancea con lucimiento. Cinco varas, tres caídas y un caballo muerto, completan el primer tercio. Gallo está admirable en quites.

A la salida de la tercer vara uno de los piqueros deja el palo clavado en la barriga del animal. (Bonaes.) Aransate y Morenito cumplen.

Vicente Pastor, valiente y decidido, muéstrase en tablas, rematando a la res de una estocada caída, entrando y saliendo bien. (Palmas.) Tercero.—De Anastasio Martín, pequeño y muy completo.

El Gallo es aplaudido con el capote. El toro vuelve la jeta a la primera vara y es condenado al tueste. Blanquet y Morenito dos pares cada uno buenos.

El Gallo hace una faena dislocante para apoderarse del animal. Las ovaciones se suceden sin interrupción.

Con gran inteligencia logra fijar la cabeza del toro en un corte y por derecho se tira a volapié, haciendo innecesaria la puntilla. Ovación delirante.

Un cojo se arroja al ruedo é invita al Gallo a beber vino de una gran bota. Cuarto.—De Pérez de la Concha, negro. Gaona y Machaco lo lancean, siendo aplaudidos.

Cuatro varas, una caída y un caballo. Gaona prende un par de frente, y al salir de la suerte el toro le persigue y sufre una caída peligrosa.

Le libra Pinturas con oportuno quite. Deja otro par bueno y termina la suerte Pinturas. Gaona encuentra huído al toro, hace una breve y buena faena, dejando una estocada superior.

Quinto.—De Pérez de la Concha, jabonero. Machaco es aplaudido en quites y lancea adornado.

Cinco varas, tres caídas y un caballo. También se adorna Gaona en quites, llegando en uno de ellos a la testuz del animal.

Machaco se para solito al toro. Prende dos zarcillos cambiados y dos de frente (Aplausos).

El cordón comienza la faena con un pase sentado en el estribo. Luego, metido entre los pitones, cansado del delirio, emplea pases de melinete y en redondo.

Se tira como en sus mejores tiempos y agarra una estocada monumental de efectos rápidos. El toro cae sin necesidad de puntilla.

Ovación delirante y oreja. Tres espadañeros se arrojan al ruedo. Dos de ellos besan al espada. El tercero se arroja ante él.

Sexto.—De Anastasio Martín, ter dladito. Cuatro varas acosado, sin consecuencias para nada. Pastor prende un par regularillo.

Vito y Morenito aplaudidos, especialmente el último. Vicente no se entretiene en dibujos y cuadrado el animal se arranca, dejando una estocada baja.

(Pitos y palmas.) Se retira a la enfermería por haber recibido un varetazo en el brazo derecho. Séptimo.—Colorao.

Quinto lucece con el capote, realizando varios lances, que termina con una larga y una serpentina. Cuatro varas, sin caídas ni defunciones.

Rafael Gómez deja tres pares de banderillas monumentales. El primero de trapeo, el segundo con los terrenos cambiados y el tercero de frente. (Ovación.)

Brinda la muerte al empresario de la plaza de Toros de Orán. Comienza con un pase sin desplegar la mueta.

Emplea luego cuatro pases de molinete y otros rodilla en tierra. Es coreado con oídos. De el pase de la muerte y pincha en hueso.

Vuelve a la faena con más arte y habilidad. Deja otro pinchazo y una estocada grandiosa, de la que rueda el toro sin puntilla. (Ovación.)

El empresario de la plaza de Orán le manda una tarjeta en la que se lee: «Vale por una corrida.» Octavo.—De Anastasio Martín, colorado. Toma cuatro varas por dos caídas y dos jacos muertos.

Veguita y Trallero cumplen con tres pares de banderillas aceptables. Gaona muéstrase con arte y lucimiento, cobrando una bonísima estocada, entrando por derecho y desde cerca. (Aplausos.) Estallés.

Sección amena. CHABADA. —¿Presenciaste tú el duelo? cuenta, hombre. Se batieron a muerte, é quince pases; el primo-dos, hirió a su comandante é un dos-cuatro del ojo, pero vamos, no fué mortal el tiro, pero vamos, vamos venir los gustos días a caballo, escondimos a Julio, que huý pronto, aunque tuvo que hacerlo é tertia cuatro, lo supo el general, y aunque es sobrio, presumo que sea todo eso muchacho.

Solución a la anterior: Setecientas. 189. de José Guiz, Miñans, 7 y 9, Valencia

